



他们不是一家人,却像家人一样亲。“轮滑妈妈”免费教孩子们学轮滑,“篮球爸爸”义务带孩子们锻炼,“专职”摄影师为大家留下精彩瞬间——

# 他们将高楼住出了胡同大院的烟火气

本报记者 李小贤 摄影报道

“学轮滑的宝贝们,今天晚上沧州体育馆北侧广场约起……”“轮滑妈妈”金平在邻居微信群中开始招呼大家。

7岁的佑佑看到消息后,兴奋地催促爸妈赶紧吃饭,争取和邻居“大部队”一起出发。

在运河区万泰丽景小区西区,邻居之间互帮互助,亲如一家。

## 集体出游

“食材放在哪辆车上?”“矿泉水上车了吗?”……

近日,在万泰丽景小区西区15号楼楼下,十几户邻居正忙着往车上装聚餐的用品。

他们要集体出游,带着孩子们去享受户外游玩的快乐。

自从决定组织这次活动,大家开始分头准备。有的邻居购买食材,有的挑选并实地查看聚餐地点,有的准备了帐篷、坐垫、游戏用品……

活动前一天晚上,大家齐聚邻居金平家,大人边聊天边准备食材,孩子们玩玩具、做游戏,欢声笑语在屋内回荡。

一切准备妥当后,第二天,大家相约来到了聚餐地点。做游戏,品美食,大家玩得不亦乐乎。

家住15号楼的提焱告诉记者,这已经不是这些邻居第一次举行集体活动了。

从2014年开始,这些邻居陆续入住万泰丽景小区西区。大家经常带着孩子在楼下玩耍,慢慢地熟悉起来。虽然不住同一栋楼,但大家关系非常好。

在提焱的电脑里,保留着一些邻居的照片。提焱指着一张合影告诉记者,那是2015年他们举办联欢会的照片。那次联欢会是一位邻居提议,大家自愿报名参加的。

当时,谁也没想到大家热情那么高,有20多个家庭参加。从那之后,邻居们还组织了采摘、聚餐等不少集体活动。

“搬入这个小区之前,我觉得高楼会阻隔邻里情,但没想到,大家因孩子们结缘,将高楼住出了胡同大院的感觉。”提焱说。

## 深夜看娃

说起邻里之间互帮互助的事儿,家住15号楼的赵海彬也深有感触。

赵海彬和金平家住在同一楼层,是较早一批住进15号楼的邻居。

赵海彬和金平同为80后,孩子的年龄也相仿。很多时候,两家的孩子会凑到一起吃饭、玩耍、写作业。到了周六周日,有时间的时候,赵海彬端出两盘菜,金平端出两盘菜,大家凑在一起吃饭。

谁要是有需要帮忙的时候,他们更是二话不说。



金平(右一)带着孩子们学轮滑

记得有一次晚上10点多,金平家的兵兵受伤了,需要到医院进行处理。金平的爱人当时在外地工作,家中的汐汐无人照看,金平放心不下。

她第一时间想到了邻居赵海彬。她敲开了赵海彬家的门。赵海彬知道情况后,让金平赶紧带兵兵去医院,她来照顾汐汐。

赵海彬将汐汐带回自己家,不知道金平几点回来,便将汐汐先哄睡了。她还是放心不下在医院的金平母子,打电话询问情况。得知兵兵的伤口已经在处理了,她才稍微放下心来。

直到深夜1点多,金平才带着孩子从医院回到了家中。

看着在赵海彬家熟睡的汐汐,金平内心有些激动。“有邻居大姐帮忙照看孩子,我心里踏实不少。”

其实,帮忙看娃的事在邻居们之间经常发生。有的邻居家中老人帮忙照看孩子,可有的只有夫妻二人带孩子。赶上夫妻加班时,孩子就不能准时去接。遇到这种情况,只要告诉邻居一声,就会有邻居帮忙去接。

周六周日,孩子们去上兴趣班,如果离得近,放学时间差不多,很多时候,一个邻居就会将两个孩子接回家。

“大家住在一起,谁都会有遇到难事的时候,大家互相帮忙,问题就轻松解决了。”赵海彬说。

## “轮滑妈妈”

在这些热情的邻居当中,金平非常受孩子们的欢迎。

30多岁的金平性格直爽,



邻居们一起准备聚餐食材

爱笑,做事风风火火。

她的轮滑技能颇让孩子们着迷。

她喜欢轮滑,曾当过轮滑班的老师。结婚生子后,忙于工作、照顾孩子的她只能将这份爱好暂时放下。

看到邻居家的孩子们忙完学习之后,在小区里到处乱跑,她有了一个想法。

能不能免费带着孩子们学习轮滑呢?学习轮滑既能让孩子们体验到轮滑的魅力,又能锻炼身体。

有了这个想法后,金平开始征求邻居们的意见。大家都非常支持。就这样,一个有着十几个学员的轮滑班组建起来了。学员们大的11岁,小的才4岁,金平也就成了孩子们心中的“轮滑妈妈”。

第一堂课,金平穿着轮滑鞋做出了各种花样动作,瞬间吸引了孩子们的目光。“哇,阿姨好棒呀,我也要好好学,争取学会更多的花样动作。”诺诺说。

金平性格好,对孩子们“软硬兼施”,既严格要求他们,又经

常鼓励他们。在大汗淋漓中,孩子们从最初穿上轮滑鞋都无法站稳,到后来能够自由滑行,再到加入一些花样动作,他们在不断进步。

有时,金平会用手机招呼大家到沧州体育馆北侧广场上练习。广场很宽阔,金平会带着轮滑班的孩子们一起做游戏,一起比赛,提高他们的轮滑速度。

看着孩子们如同装上翅膀一样,在广场上穿行,金平笑得更加开心了。“虽然我陪着孩子们学习轮滑还不到3个月的时间,但孩子们热情很高。一些孩子除集体训练外,还会自行练习,进步非常快。”金平说。

## “篮球爸爸”

在孩子们练习轮滑时,十几位家长也会聚在一起,或帮忙照顾孩子,或进行体育锻炼。

家住8号楼的王越是“出勤率”最高的一位家长。

刚开始,喜爱运动的他会辅助金平一起陪孩子们学习轮滑。但他发现吴昊不是很喜欢轮滑,别的孩子锻炼时,他就会站在一旁看着。

“孩子一起过来玩,哪能只看着别的孩子玩呀,那不是在浪费时间吗?”王越找到吴昊,想看看他喜欢什么运动。

当王越提到篮球时,吴昊眼睛里冒出了光。吴昊喜欢打篮球,可是没有伴儿。

就这样,两人约定好,只要吴昊将作业保质保量完成后,就可以一起打篮球。谁知,这一举动也吸引了别的孩子参加。

王越的儿子正在系统地学习打篮球,王越每次送孩子去上课时,就在一旁“偷艺”,然后回来教给孩子们。

为了能下楼练习篮球,吴昊一改平时拖拉的习惯,回家之后就会立刻写作业,进行速读训练。

他们一见面,王越会先询问孩子们的作业情况。王越说:“我希望孩子们在锻炼身体的同时,学习不会受到影响,也希望让他们更懂得自律。”

如今,两支队伍经常一起活动,这边篮球练得如火如荼,那边轮滑队员也热情高涨。“篮球爸爸”“轮滑妈妈”的辛苦付出,带给了孩子们无限的快乐。

## “专职”摄影师

“我把孩子们学习轮滑的视频剪辑好了,发到微信群中了,大家可以保存下来。”居民许海玲近日发了一条消息。

看到视频后,大家纷纷点赞。

视频是孩子们学习轮滑时的精彩瞬间集锦,那不是她一天拍摄完成的,而是每次看孩子们练习轮滑时,随时拍摄下来的。

许海玲是两个孩子的妈妈,平时就喜欢用手机记录孩子的成长瞬间以及生活中美好的事物。她还喜欢做视频,将剪辑软件运用得很熟练。

热心的她,利用自己的特长,成了邻居们的“专职”摄影师。

每次邻里集体活动时,她是最忙的一位。虽然没有“长枪短炮”,她用一部手机就能全部搞定。满脸笑容的孩童,奋力拔河的大人,集体会餐的场景……都收入了她的镜头。

回家后,许海玲就会将这些图片进行修图,制作成视频,再发给大家进行保存。视频需要配音乐时,许海玲也会征求大家的意见,争取将视频做得更加完美。

“上次大家一起去聚餐时,我们忙着准备食材,都没时间去给孩子们拍照,多亏了海玲给拍照。看着那些照片,我心里会泛起阵阵感动。”居民马秀芳说,“我们虽然住在高楼里,却没有隔断邻里情。我为有这样的邻居而感到幸福和满足。”